

# 联合 国

大 会



安全理事会

大会

第三十五届会议

暂定项目表\* 项目 22

Distr.  
GENERAL

A/35/177  
S/13896

18 April 1980  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会

第三十五年

一九八〇年四月十七日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

谨随函附上民主柬埔寨新闻部发表的关于柬埔寨全国反抗越南扩张主义者的侵略和灭绝种族战争的人民战争的消息，备供参考。

如蒙将此信作为大会（暂定项目表项目 22）和安全理事会的正式文件散发，不胜感激。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西（签名）

\* A/35/50。

80-09564

## 附件

### 关于反抗越南扩张主义者的侵略和 灭绝种族战争的人民战争的消息

#### A. 各条军事战线的消息：

##### 一、西南区：

1. 贡布省：越南三月份的扫荡战完全失败，数十名越南高级军官被杀  
三月十日，越寇派遣2旅和2团军队在贡布省全境进行扫荡战。但两天后，这次战役完全失败。

三月十二日，有35名越南高级军官（旅长、团长或营长）在贡布和楚克之间的公路上遭民主柬埔寨游击队伏击丧生。同一天，几辆载有许多越南高级军官的吉普车在克拉香村之南、楚克至瓦查的道路上中雷爆炸。

由于所有高级军官都被杀，这次扫荡战乃以完全失败告终。

2. 戈公省：越南在特莫索地区进行扫荡战遭到失败  
越南军一团在特莫索地区发动扫荡战。在4天后即四月一日被击。越寇死伤172人。几个村庄完全解放。

3. 磅逊地区：三月二十六日至二十八日，民主柬埔寨国家军和游击队击败了越南对戈特梅进行的扫荡战

他们解放了波雷诺地区的3个村庄，歼灭了啤酒厂的19名越兵。此外，他们还袭击了基里翁的越军，于三月二十九日在第4号公路上击毁卡车一辆。

##### 二、西区：

三月二十三日至三十日，民主柬埔寨国家军和游击队向越南占领军发动了45

次袭击。打死打伤敌人 300 人，并于四月一日击毁车子一辆。

### 三、西北区：

第 5 号公路上直至拜林和三洛地区的战况仍然激烈。三月下旬，特莫博、瓜格罗拉和孟等地区的战况转趋激烈。三月三十日，一辆运兵车在特莫博地区特梅村以东中雷爆炸，越兵 33 人被杀。

### 四、北区：

越南在安隆文以西的第二次扫荡战遭到失败。在三月二十四日以 2 团兵力向安隆文地区西部发动的扫荡战失败，而且有 1 名团长死亡后，越寇于三月二十六日出动 1 师兵力进行第二次扫荡。

民主柬埔寨国家军队和游击队大力反击。经过 5 昼夜战斗后，他们击退了这次扫荡，打死打伤越兵 739 人。此外，在德罗边德罗地区和柏威夏省君克汕地区也有激烈战斗。

### 五、东北区：

三月早期，越南在暹邦北部和西部发动了两次扫荡，都被民主柬埔寨的游击队击退。

### 六、中区：

占卡勒地区主要市镇的越南自卫队的高棉队员起义，杀死越兵 10 名，摧毁弹药库一座和汽车一辆。在山图克地区，越南自卫队的高棉队员也于三月十日和十七日起义。

根据前线战报，从一九八〇年四月四日至十日合计有 3,638 名越兵伤亡，平均每天伤亡 520 人。

B. 越南驻柬埔寨占领军的兵变和逃兵大增：

越南占领军的兵变和士兵个别或集体逃亡事件增多，甚至涉及全营士兵。这种情況已越来越严重。三月二十二日，东北地区上丁市越南军营内官兵互相射击，有15人死亡。

三月十三日，奉命守卫磅逊地区波雷诺境内第4号公路的一排越军杀死他们的长官，全体逃亡。三月三日和十日，西南地区有30名越兵离开他们在班迭密和昂戈则地区沿第3号和第4号公路的哨岗潜逃。

三月二十日，整营越军包括军官在内开小差，逃回越南南方。在东北区的桔井地区。从一九七九后期以来，逃兵和兵变事件就一直不断地增加。特别是在二月二十四日，有17名越兵逃亡。第二天，特诺地区又有30名逃亡。

三月二十日，北方地区奥多棉吉战线的越兵开枪射击强迫他们上战场的长官，打死长官2名。这些士兵刚出狱不久。他们是在三月早期因拒绝作战而入狱的。

(民主柬埔寨新闻部发表的消息)